
     Compte-rendu 
CA de direction de l'Association des riverains de la Chaîne des Lacs 
Samedi 31 juillet 2010 
De 10h00 à 12h   
72 chemin de la Rive 

Présence   Absence   
Richard Bousquet  Michel Descoteaux  
Ginette Boyer   Jean-François Lavigne  
France Daoust   Marcel Gagnon 
André Beauregard  Jacques Lauzon  
René Jolicoeur    Roland Audren 
Richard Régimbald 
 
Accueil  – R Bousquet 
• Richard Bousquet souhaite la bienvenue aux participants. 
 
Présentation de l'ordre du jour  – R Bousquet 
• Ajouts :  Cyanobactéries,  Travaux au chemin de la Phyllade,  gratification pour bénévolat, le 

point autres sujets reste ouvert. 
• France Daoust propose que soit adopté l’ordre du jour. Adopté. 
 
Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion – G Boyer 
• Après lecture,  André Beauregard  propose que soit adopté le procès-verbal de la réunion du 

16 mai 2010. Adopté. 
 
SUIVI DES DOSSIERS 
États financiers \ Recrutement 2010 – G Boyer 
• Présentation des états financiers reportée, trop de fluctuation à cause de la campagne de 

recrutement en cours.  
• 106 adhésions et renouvellements à date, potentiel de 198 membres.                         
 
Qualité des eaux (analyse)  – R Bousquet / G Boyer 
• Richard Bousquet a complété  deux échantillonnages d’eau pour analyse sur les quatre lacs.  

Il en reste un à faire, le programme du RSVL en comprend  trois durant l’été.    
• Ginette Boyer a complété quatre prises de mesure de transparence sur les quatre lacs, on 

recommande de huit à dix mesures de juin à octobre.  
 
Bateaux moteur à essence – R Bousquet 
• Richard Bousquet fera une autre relance pour obtenir de Transports Canada notre dossier 

complet qui a déjà été demandé en utilisant la loi d’accès à l’information.  La même demande 
sera réitérée à la municipalité d’Orford. 

• Le comité doit être réactivé. (On attend de recevoir le dossier) 
 
Sécurité nautique   – R Bousquet 
• Aucune présence de la patrouille nautique n’a été constatée jusqu’à présent cet été, la 

municipalité en sera informée.  
 



Niveau d’eau  – R Audren / R Bousquet 
• Les échanges sont soutenus entre l’ARCDL et le Centre d’expertise hydrique du Québec, le 

dernier envoi de notre association date du 28 juillet 2010. Sujet : argumentation concernant 
les causes de la crue d’eau à la Chaîne des lacs du 28 juin 2010. 

• Vérifier la possibilité de publier sur notre site internet les données de mesures recueillies 
concernant les niveaux d’eau.     

Renaturalisation des berges  – Tous 
• L’information est affichée sur les panneaux et un rappel sera envoyé aux membres par 

courriel pour la distribution de septembre.  

Correspondance – G Boyer 
• Des membres ont vu un ours dans le secteur de la rivière aux Herbages, l’ARCDL a diffusé 

l’information au voisinage.  

Site Internet  – G Boyer 
• Une réunion du comité aura lieu en septembre. ( N’a pas eu lieu) 

Épluchette  – Tous  
• Date : dimanche 5 septembre 2010.  L’accès au terrain est demandé à la municipalité. 
• La diffusion par affichage et courriel se fera comme les années passées. 
• Planification et distribution des responsabilités. .  
• Richard Bousquet lancera une invitation aux élus municipaux.  

Autres sujets 
Cyanobactéries 
• Des cyanobactéries au lac Leclerc ont été constatées et analysées par le MDDEP.  L’ARCDL 

collabore avec la municipalité d’Orford pour diffuser aux riverains les informations relatives à 
cette situation (affichage et courriel). 

• L’ARCDL maintiendra la pression sur la municipalité pour que soient appliqués les 
règlements concernant la protection de l’environnement près des plans d’eau.   

Travaux au chemin de la Phyllade 
• Des travaux de creusage de fossés mal réalisés ont été l’objet d’une plainte auprès de la 

municipalité d’Orford. Suite à un constat jugé inacceptable par l’association de la part du 
service municipal de l’urbanisme et de l’environnement,  l’ARCDL a fait des pressions  pour 
que le responsable des travaux soit tenu de faire des correctifs, ce qui fut fait.  

 
Gratification pour bénévolat 
• Richard Régimbald propose que soit accordée une certaine gratification à un bénévole qui 

s’est particulièrement  impliqué pour l’avancement d’un dossier au cours des dernières 
années. Il est secondé par André Beauregard.  La proposition est  adoptée.  

• Concernant cette proposition, il est entendu que Richard Bousquet jugera en consultant ce 
membre de la nature de cette gratification qui pourrait être les frais d’adhésion gratuits ou des  
compensations pour  dépenses encourues. 

 
Pêche 
• Deux contacts ont été tentés avec l’association Écosports pour établir de quelle façon les 

membres de leur organisme pourraient contribuer à l’ensemencement. Un courriel a été 
envoyé à Marco Dolbec et il y a eu une communication de vive voix avec Jacques Bisson.  
En attente d’une réponse.  (aucune réponse reçue) 

  
• Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été discutés, il est proposé par René Jolicoeur de lever 

la séance à  12h38.  


